
  بسمه تعالي 

   دومتكليف سري 

 هاي مختلف از معماري يك سيستم پردازش برداري را نام برده و توضيح دهيد. بخش -١

 هاي برداري را توضيح دهيد. ها و مزاياي پردازندهويژگي -٢

 ي دسترسي به عملوندها را توضيح دهيد. هاي برداري براساس نحوه دسته بندي پردازنده -٣

 پيشنهاد شد؟ و چه مزايايي دارد؟  CODEچرا معماري  -۴

 .را در پردازنده هاي برداري توضيح دهيد Convoyمفاهيمي همچون نرخ شروع عمليات، چايم، تجمع دستورات برداري  -۵

 طبقه بندي فلين را به عنوان يكي از شناخته شده ترين روش طبقه بندي معماري سيستم هاي كامپيوتري نام برده و توضيح دهيد.  -۶

 سيستم هاي چند پردازنده انواع رايج توپولوژي را توضيح دهيد.در  -٧

 چيست؟ توضيح دهيد.  MIMDهاي اصلي معماري ويژگي -٨

 را توضيح داده و مقايسه كنيد.   NUMAو  UMAهاي طراحي سيستم هاي چندپردازنده  مدل -٩

دهد.  بخش است و هر بخش در يك پالس ساعت عمليات خود انجام مي  ٨كه   خط لوله اي استفاده مي شوداز معماري  يك كامپيوتر    در -١٠
نسبت به كامپيوتر بدون خط لوله،  (Speed up) ميزان افزايش سرعت   هميشه پر خواهد بود،خط لوله    با فرض اينكه  در اين كامپيوتر،

چقدر خواهد  نانو ثانيه طول مي كشد،    ١  ساعت   پالسپالس ساعت و هر    ٨العمل كه هر دستور  دستور   ١٠٠٠براي برنامه اي مشكل از  
 ؟بود

است. اگر از ثباتهايي   ns، 39 ns  ،23 ns ،28 ns،  64 ns 36يك واحد محاسباي خط لوله اي داراي پنج قسمت با زمان اجراي    -١١

نانو ثانيه در بين قسمت هاي مختلف خط لوله استفاده شده باشد، حداكثر تسريع اين واحد محاسباتي نسبت به تاخير غير   ١با تاخير  

 خط لوله اي چقدر است؟

 نام برده و توضيح دهيد.  MIPSكامپيوتر را براي  العمل هافرمت هاي دستور  -١٢

 : در نظر بگيريد C قطعه كد زير را در زبان -١٣

a = b + e; 

c = b + f; 

اند)  قابل دسترسي   t0$هايي از رجيستر  توليدشده براي اين بخش (با فرض اينكه همه متغيرها در حافظه هستند و از طريق آفست MIPS دك

  :به صورت زير است

  

  . موجود در اين كد را مشخص كنيد (hazards) مخاطرات  الف)

 .نباشد (pipeline stall) لولهكنيد كه نيازي به توقف خط  (reorder) دستورها را طوري بازآرايي ب)



  را انجام دهيم؟  Forwardingبا خط لوله، هازارد داده اي را شناسايي كنيم كه بتوانيم  MIPSچگونه در پردازنده  -١٤

 EXي را در مرحله  (beq) داريد كه دستور پرش (IF, ID, EX, MEM, WB) ايلوله اي خط مرحله   ٥فرض كنيد يك پردازنده  -١٥

 :كد اسمبلي زير را در نظر بگيريد  .كندارزيابي مي

  

مشخص   EX كند تا نتيجه پرش در مرحله (stall) توقف   beqبيني پرش انجام ندهد و هميشه بعد از دستور  گونه پيشاگر پردازنده هيچالف)  

استفاده    (Always Not Taken) بدون پرشي هميشه بيني سادهاگر از پيش؟ ب) اجرا شوند؟ چرا (NOP) استفادهشود، چند دستور بايد بي

از  ج)  شوند؟     stallبيني، چه تعداد دستور بايد  شود، در صورت اشتباه بودن پيش   Branch Predictionتوضيح دهيد كه چگونه استفاده 

 تواند عملكرد اين قطعه كد را بهبود دهد.  مي

دستورهاي   به  ،باشد (Branch) پرش  ي از نوعدستورچنانچه  .  شوندمرحله اجرا مي  ٨در    تبا ساختار خط لوله، دستورا  ايدر يك پردازنده  -١٦

 ١٩از  بعدو دارد  ستورد ١٠٠اي در حال اجراست كه اجازه ورود به خط لوله داده نمي شود تا اينكه اجراي دستور پرش به پايان برسد. برنامهبعد 

اجراي اين برنامه    .نانوثانيه است ١٠برابر    جمعا  آن  مربوط بههاي  تأخير هر مرحله و ثباتشود. اگر  يك دستور پرش در آن ظاهر ميدستور معمولي  

  (برحسب نانو ثانيه) كشد؟چقدر طول مي

  راه كارهاي حل مخاطرات ساختاري، مخاطرات داده اي و مخاطرات كنترلي را هر كدام جداگانه توضيح دهيد.  -١٧

  شرط زير چه چيزي را بررسي مي كند؟ توضيح دهيد.  -١٨

ID/EX.MemRead and 

((ID/EX.RegisterRt = IF/ID.RegisterRs) or (ID/EX.RegisterRt = IF/ID.RegisterRt)) 

 آن را مشخص نماييد.  bubbleرا براي دستورات زير رسم كنيد. در صورت وجود  multi-cycleدياگرام  -١٩

  

  

  

   

كند را در نظر بگيريد. در استفاده مي  قطعه سهروش خط لوله اي با ار پردازشگر عمليات اعشاري كه هر پردازشگر از با چهري تكامپيو -٢٠

ي كه  عمل اعشاري را براي اين كامپيوتر وقت ٤٠٠نانو ثانيه را صرف نمايد، زمان لازم براي  ٥ي كه هر قطعه در هر پردازشگر سيكل زماني تصور
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